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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ    

-την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

-την Υπουργό Τουρισμού 

- τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

-τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα: «Χωρίς την παραμικρή μέριμνα οι εργαζόμενοι του πτωχευμένου Ομίλου FTI 

και των θυγατρικών του για επτά ολόκληρους μήνες» 

 

Έχουν περάσει επτά ολόκληροι μήνες από την πτώχευση του Ομίλου FTI που και τα 

όσα τραγικά συνέβησαν στην τουριστική αγορά μετά από αυτήν την εξέλιξη. Ήταν η 

δεύτερη σοβαρή χρεοκοπία, καθώς πέντε χρόνια πριν είχε χρεοκοπήσει το αρχαιότερο 

τουριστικό γραφείο, η Thomas Cook πυροδοτώντας αλυσιδωτές οικονομικές αντιδράσεις 

στην τουριστική αγορά.. 

 

Η χρεοκοπία του τρίτου μεγαλύτερου ταξιδιωτικού παρόχου της Ευρώπης έπληξε καίρια τους 

εργαζόμενους τόσο στην εταιρεία, όσο και στις θυγατρικές της. Με ερώτησή μας τον Ιούνιο 

του 2024 θέσαμε ερωτήματα για τη λήψη μέτρων ώστε να στηριχθούν έμπρακτα από 

την πολιτεία αυτοί οι εργαζόμενοι. Δυστυχώς όμως, όχι μόνο δεν πήραμε σαφείς 

απαντήσεις αλλά οι εργαζόμενοι αυτοί που ξεπερνούν τους εκατό πενήντα (150) σε όλη 

την χώρα δεν έχουν λάβει την παραμικρή υποστήριξη. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2776

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2025
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Βάσει του πτωχευτικού νόμου οι εργαζόμενοι αυτοί δεν μπορούσαν να απολυθούν από 

τις εταιρείες τους προτού οριστεί σύνδικος (μοναδικός τρόπος η παραίτηση και αυτόματη 

αποποίηση οποιουδήποτε δικαιώματος σε αποζημίωση), οπότε αρκετοί από αυτούς μείνανε 

και παραμένουνε εγκλωβισμένοι, μη μπορώντας να εργαστούν άμεσα σε άλλον εργοδότη 

αλλά και αδυνατώντας να ενταχθούν στο πρόγραμμα επιδότησης ανέργων.  

Παρά τις όποιες προσπάθειές τους, είτε συντονισμένα, είτε αποσπασματικά στις αρμόδιες 

υπηρεσίες Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α), Επιθεώρηση Εργασίας, Υπουργείο 

Εργασίας δεν έλαβαν καμιά ουσιαστική απάντηση και δεν μπόρεσε να βρεθεί λύση στο 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν. 

 

Παρά τις δεσμεύσεις του Υφυπουργού Εργασίας και του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου σε 

συναντήσεις με τους εργαζομένους τον Αύγουστο του 2024 για την καταβολή εφάπαξ 

βοηθήματος χιλίων ευρώ (1.000 €), μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί το παραμικρό, παρότι 

κατατέθηκε σχετική λίστα με όλα τα προβλεπόμενα στοιχεία των εργαζομένων για την 

διευκόλυνση των υπηρεσιών από τον Ιούλιο του 2024.  

 

Ακόμα και αυτοί οι λίγοι πρώην υπάλληλοι που κατόρθωσαν να απολυθούν από τις εν 

λόγω εταιρείες και κατέθεσαν από τα τέλη Νοεμβρίου τα χαρτιά τους για την καταβολή 

επιδόματος ανεργίας δεν έχουν κατορθώσει να το εισπράξουν από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες παρά τις υποσχέσεις της Πολιτείας. 

 

Την ίδια ώρα, όσοι απασχολούνταν σε αυτές τις εταιρείες του ομίλου με συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου ακόμα φαίνονται σαν απασχολούμενοι. Για επτά και πλέον μήνες 

αυτοί οι άνθρωποι και οι οικογένειές τους βιώνουν μια περίοδο έντονης ανησυχίας 

χωρίς το παραμικρό εισόδημα και ουσιαστική μέριμνα από την Πολιτεία που τους έχει 

αφήσει αβοήθητους και απροστάτευτους.  

 

Παρά τις συνεχείς πιέσεις, τις ερωτήσεις και αναφορές μας, παρά τις προτάσεις μας, δεν έχει 

εφαρμοστεί από το Υπουργείο Τουρισμού κάποιος μηχανισμός προστασίας σε τέτοιες 

περιπτώσεις, και η τουριστικά μας αγορά παραμένει ευάλωτη και χωρίς δικλείδες ασφαλείας 
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που θα διασφαλίζουν, τόσο τους εργαζομένους, όσο και τις επιχειρήσεις και το τουριστικό μας 

προϊόν από τέτοια δυσάρεστα φαινόμενα.  

 

Η τουριστική αγορά της χώρας, βίωσε μια δύσκολη διετή περίοδο με την έξαρση της 

πανδημίας. Κλήθηκε να λειτουργήσει σ’ ένα νέο εύθραυστο καθεστώς, έχοντας να 

αντιμετωπίσει νέα οικονομικά και ενεργειακά δεδομένα που ακολούθησαν ως απότοκα του 

ξεσπάσματος της πολεμικής σύρραξης στην καρδιά της Ευρώπης. Παρόλα αυτά, απέδειξε 

περίτρανα, πως δικαίως, αποτελεί το ισχυρό χαρτί της οικονομίας της χώρας μας, καθώς τα 

στοιχεία από την σεζόν που ολοκληρώθηκε στοιχειοθετούν τούτο το γεγονός. 

  

Η νέα τουριστική περίοδος που είναι προ των πυλών, απαιτεί από την ελληνική πολιτεία 

γενναίες αποφάσεις στήριξης όλων αυτών των τουριστικών επιχειρήσεων και των 

εργαζομένων τους που «έβαλαν πλάτη» στα δύσκολα και θα κληθούν να ανταπεξέλθουν 

σε ένα δύσκολο τουριστικό περιβάλλον που το χαρακτηρίζει το υψηλό ενεργειακό κόστος, η 

ανασφάλεια μερίδας της τουριστικής αγοράς και ο υψηλός ανταγωνισμός. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία και τη διασφάλιση των 

δικαιωμάτων των τουριστικών επιχειρήσεων και των εργαζομένων σε αυτές. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στον τουρισμό αποτελούν την προμετωπίδα της τουριστικής μας 

οικονομίας και η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να τους στηρίζει ειδικά σε τέτοιες περιπτώσεις. 

 

Επειδή, η ουσιαστική θωράκιση της τουριστικής μας αγοράς είναι απαίτηση όλων των 

ανθρώπων του τουρισμού.  

 

Επειδή, ο τουριστικός κλάδος δέχθηκε καίρια πλήγματα όλα αυτά τα χρόνια, είτε από το 

πέρασμα της πανδημίας, είτε από την ενεργειακή και οικονομική κρίση λόγω του 

ξεσπάσματος της πολεμικής σύρραξης στην καρδιά της Ευρώπης, είτε από αντίστοιχα 

φαινόμενα χρεοκοπίας όπως της Thomas Cook. 
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Επειδή, ο τουριστικός κλάδος αποτελεί το ισχυρό χαρτί της οικονομίας μας και είναι 

επιβεβλημένη η χάραξη μιας ουσιαστικής πολιτικής στήριξης των επιχειρήσεών του, ειδικά 

μετά από όλα όσα βίωσε τα τελευταία χρόνια. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Με ποιον τρόπο προτίθενται τα Υπουργεία σας να ενεργήσουν ώστε να ενισχυθούν 

οικονομικά οι πρώην εργαζόμενοι των επιχειρήσεων του μεγάλου τουριστικού ομίλου 

FTI και των θυγατρικών του;  

2. Για ποιον λόγο δεν έχει πραγματοποιηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες η εφάπαξ 

αποζημίωση των χιλίων ευρώ (1.000 €) που είχε αποφασισθεί από το Υπουργείο 

Εργασίας και πότε προγραμματίζεται να ξεπεραστούν τα όποια προβλήματα και να 

καταβληθεί στους δικαιούχους;  

3. Με ποιον άλλο τρόπο σκοπεύει η Πολιτεία να στηρίξει αυτούς τους εργαζομένους 

μέχρι να μπορέσουν ξεπερνώντας νομικά κωλύματα να εργαστούν σε άλλον εργοδότη 

αλλά και να ενταχθούν στο πρόγραμμα επιδότησης ανέργων; 

4.  Με ποιον τρόπο και ποιες ενέργειες σκοπεύουν τα Υπουργεία σας να στηρίξουν τις 

επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους των επιχειρήσεων που ήδη έρχονται αντιμέτωποι 

με το φάσμα της χρεοκοπίας της εν λόγω επιχείρησης;  

5. Ποιες ενέργειες και νομοθετικές πρωτοβουλίες σχεδιάζετε για να στηρίξετε τους 

εργαζομένους αυτούς αλλά και τις συμβαλλόμενες τουριστικές επιχειρήσεις της χώρας 

με την εν λόγω εταιρεία; 

6. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Τουρισμού η Δημιουργία Ειδικής Επιτροπής 

Διαχείρισης Κρίσεων (υπό την εποπτεία του Ε.Ο.Τ.) με τη συνδρομή των συναρμόδιων 

Υπουργείων, όπου θα αξιολογούνται τόσο οι συνθήκες και το περιβάλλον της 

τρέχουσας σεζόν, όσο και οι προοπτικές των επομένων, θα λαμβάνονται καίριες 

αποφάσεις για την αποτροπή παρόμοιων φαινομένων, και θα υλοποιούνται 

συγκεκριμένες δράσεις και πρωτοβουλίες για την υποστήριξη του προϊόντος όπου και 

όποτε χρειαστεί; 
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7. Είναι στις προθέσεις σας η Δημιουργία ενός Υπερταμείου (Τράπεζα Τουριστικών 

Επενδύσεων) με τη σύμπραξη τόσο του Δημοσίου όσο και των Τουριστικών 

Επιχειρήσεων, όπου θα χρηματοδοτηθεί τόσο από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου 

Τουρισμού, όσο και από εισφορά που θα καθιερωθεί σε κάθε τουριστικό συμβόλαιο, 

όπου θα παρακρατείται ένα μικρό ποσοστό επί των συμβάσεων (1-3%) για τη 

δημιουργία αποθεματικού, ικανού να εγγυηθεί την αποπληρωμή των επιχειρήσεων του 

τουρισμού σε περιπτώσεις χρεοκοπίας τουριστικών φορέων; 

8. Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο Τουρισμό να αναλάβει σχετική πρωτοβουλία σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο με τις λοιπές χώρες του νότου (Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, 

Μάλτα) που το τουριστικό μας προϊόν διαθέτει τα ίδια χαρακτηριστικά (incoming), 

ώστε να αντιμετωπιστεί επαρκώς το συγκεκριμένο φαινόμενο και να δημιουργηθεί ένα 

αρραγές μέτωπο θωράκισης των τουριστικών μας επιχειρήσεων και του προϊόντος μας 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση; 

  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Μαρία-Ελένη (Μιλένα) Αποστολάκη 

 

 

Ελένη Βατσινά 

 

 

Παύλος Γερουλάνος 

 

 

Γιώργος Νικητιάδης 
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Κατερίνα Σπυριδάκη 

 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




